

近日,石家庄市出现了3分钟、15分钟临时停车位,从本周开始,石家庄市全面推广免费停车位,免费机动车停车位标线为蓝色,据交管部门介绍,仅桥西区目前已经施画蓝色免费停车位289个,下一步还将根据辖区的实际情况,进一步施画。

昨日,记者跟随石家庄市交管局桥西交警大队探访已经施画的免费停车位使用情况,交警也向市民解析免费停车位的详细情况。

本报记者 刘涛 文/图



## 现场

### 免费停车位方便驾驶员

8月15日上午,记者跟随石家庄市交管局和桥西交警大队来到新石南路和维明大街交叉口,在维明大街东西两侧的便道上,记者看到车辆呈“1”字形整齐地在便道上排开。停放在标线为蓝色线条的车位内。交警介绍,这种蓝色标线施画的车位就是免费车位,这样不但规范了停车,而且整齐划一,一眼望去很舒服。

记者注意到,车位基本是画在沿街商铺的门前,商户老板告诉记者:“这样画了看着挺好,我们商户的车有地方停了,来买东西的人开车过来的也有地方停,还不用花钱,我觉得这样规划挺好的,比以前强,车乱放,看上去乱七八糟,比较影响市容。”

一位刚刚停在免费车位上准备去商铺里购物的女驾驶员介绍,有了免费的停车位方便多了,以前来这里买东西都会把车停在路边,还有一次被流动警车拍照处罚,现在有了免费停车位,直接开上来就可以了,对于临时停车的驾驶员还是非常方便的。

桥西交警大队副大队长王恒介绍,这里原来马路边上经常停车,自从施画了免费停车位就好多了,而且市容提升很明显。但是现场还是看到有的车头朝北,有的车头朝南,王恒表示,下一步也会提醒停车的车主将车头全部按照箭头指示规范停放。

随后记者又跟随交警来到槐安路与红旗大街交叉口西南角的3分钟临时停车位,一个醒目的标牌竖立在路口的西南角,上面写着“临时停靠,即上即下,限时3分钟”的字样,标牌下面就是一处3分钟临时停车位,这种停车位用白线施画,不是完整的一个停车位,只施画了停车位的四个角,地面上写有3分钟的字样。

一名出租车司机停在车位上,急匆匆地上了公厕,从厕所出来后,对这种临时停车位赞赏有加:“有这种停车位当然太好了,头顶上就是摄像头,以前路过这里都不敢停在路口,怕被拍啊,现在有了3分钟停车位,我就是上个厕所,肯定超不过,所以上了厕所就赶紧拉活儿去了,对于我们出租车还是挺方便的。”



# 有了这种停车位,方便多了!

记者探访省会免费停车位

## 解析 便道停车位不得影响交通

桥西交警大队副大队长王恒介绍,便道停车位的设置不得影响交通通行,保证非机动车与行人的路权。在允许车辆停放的便道,应施画停车位标线,在道路有足够宽度、交通流量小、便道停车对道路交通干扰不大时,可以因地制宜,考虑用平行式、垂直式或倾斜式停车方式。应根据需要在停车位标线内布置附加白色箭头,箭头朝向为车头朝向。王恒告诉记者,设置机动车停车位时不得占压盲道,停车位距离盲道不得小于30厘米;在人行道(便道)设置车位需保留2.5米通道。免费机动车停车位标线应为蓝色,一般收费机动车停车位标线应为白色。

王恒介绍,一般来说有10个以上规模的停车场,全部由智慧泊车部门管理收费,在商店、

小超市、公园等不是集中停放,而是一些零散停车位,并且有停车需求的,将会逐渐施画成为免费停车位。这些免费停车位不能归为已有,如果长时间停放,有人举报,交警会联系车主解决处理。

王恒告诉记者,没有施画停车位之前,很多商户或者市民将空地占为己有,成了自己的专门停车位,还上了地锁,因此还组织人员专门拆除地锁,行动中拆除地锁59个,规范停车场11个。将这些空地规范后,计划都施画上免费停车位,如今桥西区已施画免费停车位289个,其中3分钟免费停车位10处,15分钟免费停车位3处,并且每天都在抓紧时间施画,预计施画千余个免费停车位。

## 治理 施画免费停车位大力治理“停车乱”

昨日,记者从石家庄市交管局获悉,为进一步强化市区机动车停放秩序管理,尽力缓解“停车难”问题,按照市委、市政府的工作部署,石家庄市公安局交通管理局结合实际情况,一方面大力治理“停车乱”问题,对违法停车行为“零容忍”,通过高压严管和宣传教育,减少和杜绝乱停车,营造良好的停车入位、朝向统一、整齐规范的停车公共秩序环境;另一方面,将根据“科学、规范、需要”的原则适度增设“停车位”,缓解“停车难”问题。

据介绍,市公安局交管局以39条主次干道、3条商业街大中型停车场(含智慧泊车部分)为重点,在加强警力巡查的同时,利用多功能移动执法抓拍车、高清视频监控、自动抓拍和清障拖移设备,严查机动车违法停放交通违法行为,实现科技与人力的无缝衔接;加大管控与处罚力度,不间断、无死角地开展整治,消除乱停乱放现象,实现入位停放、顺向停放、有序停放。

在具备条件、有停车需求的主次干道,市公安局交管局将尽量完善、合理施画道路停车位线,保障车辆规范有序停放;对不宜设置停车位的狭窄路段、路口,将全面完善禁令标志、标线,

增设安装便道护栏、设置固定隔离桩等交通设施,保障行人和非机动车优先通行。

公安机关交通管理部门是占用道路资源设置停车泊位的唯一审批部门。未经市公安局交管局批准,任何单位和个人不得擅自设置道路停车场和施画停车位;不得擅自占用、拆除、移动、损毁、涂改停车场设施和设备。对违反规定私设的地锁、地桩,将一律拆除;对违法占有公共停车位、违法收费的,将一律予以取缔;同时,对责任人追究法律责任。

本着“疏堵结合”和“规范与引导并举”的原则,市交管局在交通流量大的路段、公园、公厕、绿地周边道路和刚性停车需求明显的中心路段等公共部位,分别合理增设限时临时停车位、免费停车位和潮汐停车位,尽可能满足市民临时停车需求。

石家庄交警提醒广大市民,免费停车位大多设置在小区、银行、公园、公厕、商超等刚性停车需求明显的公共部位,希望大家自觉合理使用,避免长时间停留。市民若发现有人长时间占用免费停车位,可拨打举报电话8585468或110。

# 河北省民办教育明星学校

石家庄市麒麟中学

石家庄市麒麟小学

石家庄市麒麟双语幼儿园

开始招生

咨询电话

麒麟中学: 0311-83815981 13931882206

麒麟小学: 0311-83835143 13503290538

麒麟幼儿园: 0311-83835144 13933183509

学校地址: 石家庄市新石中路付2号, 乘14、22、36、311、107路公交, 新石中路下车即到。

网址: www.qilinxx.cn 电子邮箱: qlzhx93@163.com